

生活
百味

别怕,年轻人



姜平

吃完晚饭,趁着兴头,又刷30公里。

途中遇到两位90后、00后骑行者,与他们说好拉一下,结果我如华为手机一样遥遥领先。

我知自己不是真厉害,他俩缺的不是精力,而是经验,是如何熟练掌控车子和合理分配体力。只要再多练几时,这两位将无悬念地把我拉爆。

举这例子,想善意地提醒年轻人:做事别怕,别怯于暂时落后,你只是缺少经历、只是有些懵懵懂懂,实力其实优秀于前辈。骑行这样,其他方面也是如此,后浪推前浪。

而到我这年纪的,如还对年轻人有种种看不惯,说他们弱,我感觉纯属倚老卖老,为老不尊、过了没本事的大半辈子还在刷存在感。

勇气



韩抒

新疆旅游第五天,我们来到了著名的克拉玛依魔鬼城。刚下旅游大巴,滚滚热浪瞬间袭来,太阳炙烤着这片土地,没有任何阴凉处可以躲避。

我本来一路上已经想好各种pose,期待着拍出戈壁大片,但是看到太阳这么毒辣,心里不禁打起了退堂鼓。这时,团里那对70多岁的老夫妇引起了我的注意,导游怕他们年纪太大容易中暑,劝他们不要进去。但是老夫妇拒绝了导游的好意。他们说,一生中可能也就这一次机会走进魔鬼城了,哪怕再热再累,也不想错过这个景点。说完,他们就走进了景区。我犹豫了一会儿,最终还是放弃了。

一个多小时后,那对老夫妇回来了。他们满头大汗,但是脸上洋溢着满足的神色。我走过去与他们攀谈。老爷爷很兴奋地说:“壮观的雅丹地貌,太神奇了。年轻人,你没去太可惜了。”说完,他很得意地打开手机,给我看他刚才拍下的照片。我看着那一张张雄壮奇特的照片,心里又是羡慕又是敬佩。

勇者无惧,行者无疆。光有美好的理想不行,还必须有行动的勇气,怕这怕那,只会一无所获。



蓝色咖喱粉

在杭州,去看了场“18至20世纪西方银器展”,展览以“盛宴”为主题,展厅最醒目的位置是Fisher家族晚餐餐具,按晚宴现场的布置来展示,餐桌两侧还放置了一圈欧式古典餐椅,很多参观者都坐在餐椅上欣赏、拍照。

我和女友也在餐椅上坐了下来,我欣赏着这些雕刻有精致图案和堆砌着繁复装饰的奢华银质餐具,忍不住感慨:“唉,一场宴会之后,这些餐具的清洗该有多麻烦啊,食物残渣会嵌入这些纹样中,得用小刷子一点点将缝隙里的残渣给刷出来,怪不得以前的贵族都需要雇佣那么多的仆人。”旁边的女友小心地调整了下坐姿,让自己显得更优雅、更淑

面对“盛宴”



女,同时也感慨了一句:“如果我参加这样的晚宴,该穿什么样的礼服呢?紧身胸衣、束腰会严重影响进食吧?你看《飘》里面的斯嘉丽不是说束腰后多一口都吃不下了;还有那时流行大裙撑,还有巴斯尔风貌的臀垫,穿成这样怎么落座呢?”

我听到女友的感慨,更感慨了,面对同样的“盛宴”场景,我潜意识中直接把自

己放在女仆的位置来考虑问题;而女友呢,首先考虑的是晚宴着装问题,显然是把自己放在女主人或宾客的位置上。

我在朋友圈里发了这段感慨后,又有朋友进来感慨:“我也得好好反省下,为什么我看了这个系列餐具后的第一反应是——等我以后有了钱,即便是吃酱菜也要用一套这样的银餐具!”

大冬瓜



李爱婷



老妈在村子里养病,花草树木还有菜地都照应得很好,芋头有一人高,叶片比猪头大。带娃看她去,临走,硬让我“鉗”了一个大冬瓜放后备厢。看块头,这大冬瓜十几斤跑不掉的,到了家,锁上车竖着抱起它,用胯顶着,歪歪拽拽走出停车场,路人频频回头,以为抱着个孩子吧。

“躺平”的小冬瓜



王闽九

到超市买菜时,见到皮硬的瓜,有时不免浮想联翩:可以挖出点花样,再填入五花八门的好料,然后连皮蒸煮……上桌了,揭盖一瞧,呵呵,热气蒸腾中似乎有好料们的大合唱:我们不一样!



曾经,我用半个冬瓜挖出了一个竖放的“冬瓜盅”。这回,我想来个不一样,让整个小冬瓜“躺平”。先挖出一长条冬瓜盖子,再挖空主体,然后故意在外侧刻字“签名”,以示不一样,放大快乐。至于填料,有深深浅浅的各色配料,有黄灿灿的小米饭,有别称“忘忧草”金针菜。“冬瓜筒忘忧饭”这名字最合适。合上冬瓜盖子,炖煮半个小时,可

以美滋滋地享用了。手拿一把金属汤匙,轻松挖起冬瓜肉,最后就剩下那一层薄而坚挺的冬瓜皮造型,灯光下透着细长的纹理和温馨的柔光,岁月静好的模样。



本版投稿方式:

邮箱: jhwbpqyq@163.com 或扫二维码(左图)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用,稿费从优。

乐活
人生

当一回“火炬手”

微微一笑
很倾城

这几天,电视里经常有亚运会火炬传递的新闻,连同事小王家三岁的儿子也要当一回火炬手呢。上周六,大家一起去溱湖风景区游玩,采莲蓬的伯伯送给他一朵荷花苞。他举着花苞一路奔跑,然后把它交到我手中,让我也沿着荷花池奔跑起来。一开始我还不解其意,他反复和我说“加油加油”,我这才明白过来,乐呵呵地举着“火炬”疯跑起来……做“火炬手”的感觉,真好!



卖鱼的小雪



文娟

朋友圈里,数小雪标致,打扮素雅不失气质,一点不像年逾半百。小雪福气也好,不用上班,更不用操心油盐酱醋。据说她老公是开公司的老板,颇有身价。然而令我吃惊的是,前几天路过一市场时,竟遇着正在卖鱼的小雪,只见她穿着举止与其他商贩无异,较之前判若两人。

小雪告诉我她已卖了一个夏天的鱼了。这几年老公事业一路下滑,今年又听从了发小“重振旗鼓”的建议,掏空底账,直接导致公司倒闭。为了日渐抑郁的老公,十指不沾阳春水的小雪毅然决然拉上老公,走出家门,不懂就问,不会就学,起早贪黑卖鱼。

我真心替小雪感到为难,小雪却不以为然地笑着说,适应就好了,人这一辈子啊,哪有一帆风顺的。

